

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

9 июля 2015 г.

Листок календаря

СЧАСТЬЕ ВИЖУ В ДЕТЯХ

8 июля 2008 года в России впервые отметили новый праздник — День семьи, любви и верности. Он появился благодаря муромскому князю Петру и его жене Февронии, которые жили в XIII веке. Этую семейную пару православные христиане почитают за покровителей семьи и брака.

Для каждого из нас самое главное в жизни — это семья. Она источник любви, уважения, привязанности. То, на чём строится любое цивилизованные общество, без чего не может существовать человек. Являясь одним из основных институтов общества, семья развивается и изменяется вместе с окружающим миром, реагируя на требования времени. Когда-то многодетные семьи были нормой для нашего общества. Сегодня большая семья — редкость. В сознании большинства россиян, к сожалению, многодетная семья — это неблагополучная, неимущая, постоянно нуждающаяся в государственной поддержке. В некоторых случаях такое мнение вполне оправдано, но в нашей стране есть семьи, которые, подходя под категорию многодетных, ни в коей мере не являются ущербными, скорее наоборот — свой успешный семейный опыт они употребляют во благо тех детей, которые в силу разных причин остались без попечения родителей.

Семья Любови Борисовны и Александра Леонидовича Мордвиновых 13 июля нынешнего года отметит 42-летнюю годовщину совместной супружеской жизни. Л. Б. Мордвинова работает на нашем заводе в автотранспортном цехе уборщиком производственных помещений вот уже три года. Она-то и рассказала нам о своей большой и дружной семье, которая вырастила семерых детей, а полгода назад взяла на воспитание ещё двоих, приёмных.

В Комсомольск-на-Амуре семья Мордвиновых переехала с Урала, из города Березники Пермской области в 1977 году. В то время у них уже было трое детей.

Любовь Борисовна вспоминает:

— Мой муж, Александр Леонидович, — строитель. Профессия нужная и востребованная. К тому же он был очень хорошим спортсменом, занимался лыжами, велосипедным спортом. Вот его сюда и пригласили работать, в Мостоотряд № 26. К тому же у нас здесь уже жили родственники.

По приезду нам сразу дали небольшой щитовой дом в поселке Новый Мир. Мы до сих пор живём в Новом Мире, но сегодня у нас шестикомнатный коттедж и присадебный участок в 16 соток. После Мостоотряда мой супруг работал мастером производственного обучения в профессиональном училище № 15, а сейчас находится на заслуженном отдыхе.

Родных детей у нас семеро. Самая старшая, Виктория, сначала работала у известного в городе бизнесмена, а сейчас сама стала предпринимателем, у неё свое дело, она занимается маршрутными перевозками.

Вторая дочь — Наталья, сейчас работает в фирме по международным перевозкам. Третий — Максим, они с Наташей двойняшки. После училища мой сын пошёл по стопам отца — устроился в Мостоотряд и там работает по сию пору арматурщиком.

Четвёртый, Дмитрий, сегодня живёт на Камчатке, он военный моряк, проходил там срочную службу в рядах Вооружённых Сил, да так там и остался на сверхсрочную мичманом на сторожевом корабле, а сейчас уже вышел на пенсию по выслуге лет.

Пятый, Артём, закончил 27-е училище, работает, как и его старший брат, в Мостоотряде арматурщиком. Во время службы в армии побывал в Чечне, за что получил благодарность от российского правительства. Служил в «горячей точке» кинологом. А я даже и не знала, пока он мне грамоту от Путина не показал. Сейчас в его

семье двое детей и четвероногий друг — овчарка, которого он привёз из Чечни.

Шестая дочь, Мария, закончив техникум, вышла замуж. Сейчас у неё двое детей, а живёт она в поселке Парин, поскольку муж у неё военный.

Седьмой сын, Александр, студент, учится в техникуме компьютерных технологий и сервиса. Ему 17 лет, — говорит Л. Б. Мордвинова.

— У меня за семерых детей есть две материнские медали I и II степени. Дважды нашу семью награждали на уровне правительства Хабаровского края, грамоты вручал Виктор Иванович Ишаев. Глава Комсомольского района Александр Васильевич Коломыцев не раз награждал нас премиями и ценностями подарками. Один из них я всегда ношу с собой — это именные наручные часы. Также в честь 85-летия Комсомольского района нашу семью наградили премией в размере 50 тыс. рублей.

Сегодня у супружеских Мордвиновых десятеро внуков и трое правнуоков. Казалось бы, что еще нужно для счастья? Наконец-то у Любови Борисовны и Александра Леонидовича после стольких забот и трудов появилась возможность отдохнуть по-настоящему, пожить для себя, ведь дети выросли, устроились в жизни. Оказывается, Мордвиновым этого мало.

— Мы с мужем привыкли к большой семье, что вокруг всё кипит, а тут как-то враз наш большой дом опустел — остались мы втроём в шести комнатах, — рассказывает Любовь Борисовна. — Мы долго с мужем думали, советовались, сомневались даже, но потом решили взять детей из детского дома.

Сейчас у нас двое приёмных детей — брат с сестрой, живут с нами около полугода. Родная мать их лишена родительских прав за пьянство. Старшему мальчику Саше — 13 лет, младшей девочке Софье — 12. Они подруги. Меня и мужа называют бабушка и дедушка. Дети хорошие, но запущенные в пла-



Любовь Борисовна с приёмными детьми Соней и Сашей

не учёбы, поэтому у учителей особое к ним отношение. Поначалу и нам, приёмным родителям, оказалось непросто: были трения, конфликты, приходилось наказывать, а как без этого детей воспитывать? — рассуждает Л. Б. Мордвинова, — то на велосипеде не разрешаешь покататься, то мультфильмов по телевизору лишиашь. Поэтому отдел опеки и попечительства нас часто навещает, зная, что дети не совсем благополучные.

В начале июля мы отправили их в оздоровительный лагерь. А до этого они вместе с моим сыном-студентом помогали нам в огороде. У нас большое приусадебное хозяйство: сад, в котором растут яблони, груши, виноград — в прошлом году мы целую тележку винограда собрали (это в наших-то широтах! — прим. авт), огород, мелкая живность.

— Очень помогает нам в воспитании приёмных детей мой родной сын Саша, — говорит Любовь Борисовна. — Теперь он самый старший из братьев и сестёр. Он и в компьютер с ними играет, и на велосипеде или на роликах катается.

Многие говорят, мол, зачем вам это нужно? Наверное, денег больших хотите, раз взяли на себя эту обузу. Своих семерых подняли — пора бы и успокоиться на старости лет. Что толку объяснять таким людям, что я счастье свое в них вижу, что никакие деньги им не заменят родительской любви. На завод часто подбрасывают бездомных щенков, я их домой забираю, сегодня у меня живут три собаки. Если уж животных невыносимо жалко, то чего уж говорить о детях, — отмечает Л. Б. Мордвинова.

На мой вопрос, как она успевает и работать, и детей воспитывать, и домашним хозяйством заниматься, Любовь Борисовна сказала, что это дело для неё привычное:

— На завод пойти мне посоветовали знакомые, и сегодня я нисколько об этом не жалею. Коллектив в нашем цехе очень хороший. Жаль, если завод закроют, думаю, что много потеряю, хотелось, чтобы он и дальше жил, развивался и процветал. Добираться, конечно, до работы далековато, но ничего, у меня проезд бесплатный, и автобус № 106 регулярно ходит.

Кто-то из древних мудрецов сказал: «В доме, где не звучит детский смех, поселяются кошмары». Большая трагедия заключается в том, что если семья не может иметь детей. Но ещё большей трагедией, пожалуй, является потеря родителей, потому что потребность иметь отца и мать — одна из сильнейших потребностей ребёнка, которая, как показывает практика, во многом определяет его дальнейшую судьбу.

Однако количество детей, оставшихся без попечения родителей, в нашей стране возрастает с каждым годом. Сиротство — одна из тех проблем, которые крайне остро стоят перед нашим обществом. И накануне Дня семьи, любви и верности очень хотелось бы, чтобы в нашей стране стало больше таких людей, как супруги Мордвиновы, чтобы дети приходили в этот мир не для страданий, а для радости. Чтобы мы, взрослые, чётко осознавали: то, что мы вложили в маленького человека — хорошее или плохое, — обязательно к нам же и вернётся. Таков непреложный и, без сомнения, справедливый закон жизни.

Татьяна БЕЛОУСОВА



Семья Мордвиновых на праздновании 85-летия комсомольского района, 2011 год

От всей души!

Коллектив ЖДЦ от всей души поздравляет уборщика производственных помещений Леонтьеву Наталью Игнатьевну, которая 10 июля отметит свой юбилей, и дарит ей эти строки:

Пусть становится жизнь веселее!
Пусть улыбки сияют всегда!
Пусть украсяется днём юбилея
Замечательной жизни года!
Юбиляра высокое звание -
Это стимул для шага вперёд!
Пусть все планы, мечты и желания
В юбилейный исполняются год!



ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ПРИМЕТ НА РАБОТУ

- В ЖДЦ мастера службы пути, машиниста крана (ДЭК) на ж. д. ходу, токаря, электрогазосварщика.
 - В КГЦ электромонтёра.
 - В ЛПЦ электрогазосварщика, электромонтёра.
 - В РМЦ инженера-электронника, машиниста крана, токаря, фрезеровщика.
 - В РСЦ токаря, электромонтёра.
 - В СПЦ инженера по АСУТП, инженера электропривода, машиниста крана, слесаря по КИПиА, электрогазосварщика, электромонтёра.
 - В УИТ инженера-программиста, слесаря по КИПиА, электромонтёра (телефонная связь и радиофикация).
 - В ЦЗЛ слесаря по КИПиА.
 - В ЦКИПиА начальника лаборатории измерительной техники, наладчика КИПиА, слесаря по КИПиА.
 - В ЦОП кондитера, мойщика посуды, повара.
 - В ЦОПиСХ машиниста крана, электросварщика.
 - В ЦПЛ инженера-пиротехника, мастера по ремонту энергооборудования, машиниста крана, плавильщика цветных металлов, электросварщика, электромонтёра.
 - В ЦПОМП машиниста крана, электромонтёра,
 - В ЦТП автоэлектрика, электрогазосварщика, электромонтёра.
 - В Энергоцех слесаря АВР, слесаря по ремонту оборудования тепловых сетей, электрогазосварщика, электромонтёра.
 - В ЭРЦ машиниста крана, электромонтёра, электрослесаря.
 - В ЭСПЦ № 2 инженера группы наладки, мастера по ремонту электрооборудования, машиниста крана, слесаря по КИПиА, электросварщика.
 - В ЦГП электромонтёра.
 - В ГоИЧС дозиметриста, начальника пункта хранения РАО службы радиационной безопасности.
- ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ, КАБ. 102, ТЕЛ. 52-95-19.**

В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

- МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОМОСТОВОГО КРАНА;
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК (МЕХАНОСЛУЖБА, ЭНЕРГОСЛУЖБА);
- ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ;

Обращаться в отдел кадров, каб. 101, 102, тел.: 52-95-19, 52-94-20, 52-93-63.

Отзывы ООО «Амурметалл-Литьё».

Жизнь завода

«БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ» ПРОШЛО УСПЕШНО

26 и 27 июня сдачей практических и теоретических экзаменов соответственно закончилось обучение газоспасателей, продолжавшееся две недели. Причём только для троих из 10 специалистов газоспасательной службы эта была очередная аттестация, для остальных семерых эти экзамены стали своего рода «боевым крещением» в условиях максимально приближенных к реальным.

Согласно Федеральному закону № 151-ФЗ «Об аварийно-спасательных формированиях и статусе спасателя» и ряду других нормативно-правовых документов ОАО «Амурметалл» относится к числу предприятий, обязанных иметь в своём составе аварийно-спасательные формирования (АСФ), которые должны каждые три года проходить периодическую аттестацию. В этом году подошёл срок очередной проверки газоспасательной службы (ГСС) предприятия. В связи с этим на завод приехал специалист из «Учебно-консультационного центра аварийно-спасательных формирований» г. Новомосковска (Тульская область), а также два его коллеги из Хабаровского филиала вышеназванной организации. Они прочитали лекции и провели практические занятия по медицинской подготовке, тактико-техническому оснащению и высотной подготовке.

И вот наступил день — 27 июня, когда газоспасателям необходимо было на практике подтвердить готовность к ре-

агированию на чрезвычайные ситуации. Для этого была сымитирована подобная ситуация в одном из предназначенных для таких целей помещений газоспасательной службы — дымовой камере. Из аттестуемых были сформированы группы, у каждой из которых была своя задача: первой предстояло, облачившись в изолированные костюмы со специальным снаряжением, зайти в сильно задымлённое помещение, найти там пострадавшего, вынести его на улицу и передать второй группе. Те, в свою очередь, должны были провести комплекс мер по оказанию первой помощи, чтобы вернуть пострадавшего к жизни. Ещё одна группа демонстрировала навыки эвакуации пострадавшего с высоты, задействовав для этого аварийную лестницу со второго этажа на первый. Затем участники группы менялись ролями таким образом, чтобы каждый прошёл все три испытания. За всеми действиями газоспасателей внимательно следили приглашённые специалисты, а после выполнения задания высказывали свои замечания. На следующий день состоялась проверка теоретических знаний в форме экзамена.

По словам начальника газоспасательной службы Дмитрия Сергеевича Гречишникова, все его подчинённые успешно справились как с практической частью, так и с теоретической.

Сейчас результаты с итогами пройдённой оценки навыков и знаний отправлены в Москву, где аттестационная комиссия заочно будет проводить аттестацию газоспасателей.



стацию газоспасателей. После прихода документов с её результатами будут проводиться мероприятия по аттестации всей газоспасательной службы, — сказал начальник ГСС.

А тем временем газоспасатели продолжают нести свою ответственную службу. Основная их задача — находясь круглосуточно в режиме постоянной готовности — незамедлительно выдвигаться в аварийную зону или зону чрезвычайных ситуаций, спасти людей в местах с загазованной атмосферой, при взрывах, пожарах в производственных помещениях и оказать им первую помощь, приступить к ликвидации аварий (утечек различных газов, разлива ядовитых жидкостей, последствий взрывов, пожаров и т.п. ситуаций). Кроме того, на работников газоспасательной службы возложены следующие задачи:

- участие в подготовке и выполнении газоопасных работ с применением газозащитной аппаратуры;
- участие в разработке планов предупреждений и ликвидации аварий;
- проведение профилактической работы по предупреждению аварий и несчастных случаев в газо-взрывоопасных цехах, участках;
- проведение учебных тревог на газоопасных объектах, обучение производственного персонала действиям в аварийной ситуации и правилам оказания первой помощи пострадавшим и другие.

Для выполнения поставленных задач газоспасательная служба ОАО «Амурметалл» оснащена всем необходимым оборудованием и специализированным снаряжением.

Однако для более эффективной работы ГСС необходимо решить ряд проблем. Самая острая из них, по словам Д. С. Гречишникова, — это техническое состояние здания ГСС. «Помещение 1987 года постройки ни разу не ремонтировалось, — говорит он. — Благо, в прошлом году произвели замену труб отопления. А ещё необходимо крышу отремонтировать, оконные блоки заменить, да и в целом было бы хорошо привести здание в приличный внешний вид. Если получим финансирование, то обязательно сделаем это».

Но, несмотря на имеющиеся проблемы, газоспасатели нашего металлургического предприятия продолжают нести свою службу и, как показали прошедшие испытания, в случае наступления реальной чрезвычайной ситуации, они готовы с ней справиться и приложить максимум усилий, чтобы не допустить человеческих жертв.

Дмитрий БОНДАРЕВ



Город на ладони

ЗАЖИВЁМ

7 июля на авиационном заводе Комсомольска-на-Амуре состоялось совещание по созданию территории опережающего социально-экономического развития под председательством губернатора Хабаровского края Вячеслава Ивановича Шпорта.

Открывая совещание, Вячеслав Шпорт обозначил главную его задачу: подготовить предварительную «дорожную карту» с поэтапным планом действий и перейти от подготовительной работы к реализации проектов территории опережающего социально-экономического развития.

Губернатор отметил, что ТОСЭР в Комсомольске станет «пилотным проектом», поскольку имеющаяся здесь площадка является перспективной и обеспечена необходимыми коммуникациями.

Презентовал проект территории опережающего социально-экономического развития в Комсомольске-на-Амуре глава города Андрей Климов. Он доложил, что на сегодняшний день сформирован расширенный перечень объектов инженерной инфраструктуры для обеспечения потребности ТОСЭР на 2015–2018 годы, определены источники финансирования. В перечень вошли такие объекты, как реконструкция дороги ул. Лазо от Северного

шоссе до ул. Водонасосной, а также дороги через Парус с выходом на пр. Победы, строительство газопровода. Определены социальные объекты, которые должны войти в ТОСЭР Комсомольска. Это реконструкция школы № 38 и детского сада № 134, расположенных в микр. Парус, строительство в Ленинском округе дворца спорта и детского больничного комплекса, создание инженерной школы. Рассматривается возможность строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в районе «Амурлитмаш». Ещё одной важной составляющей является формирование площадки под комплексную застройку жилья.

В ходе встречи участники обсудили возникающие проблемы в работе по созданию ТОСЭР, условия вхождения в ТОСЭР для резидентов, рассмотрели структуру и возможные схемы управления площадками.

ВСЁ СТАБИЛЬНО

Администрация Комсомольска-на-Амуре продолжает мониторинг розничных цен на продовольствие. Результаты работы предприятий торговли в июне 2015 г. свидетельствуют о стабильной ситуации в отрасли.

В условиях кризиса данная сфера экономики города не претерпела в июне 2015 г. существенных изменений, по-



влекших ухудшение обеспечения жителей города услугами торговли и общественного питания.

В рамках стабилизационных мер отдалом продолжается мониторинг розничных цен в городе с привлечением групп народного контроля.

В течение июня 2015 года резких скачков цен не наблюдается, отмечено снижение розничных цен на масло подсолнечное — на 0,5 %, молоко — на 1,2 %, крупу рис — на 1,7 %, яблоки — на 6,1 %.

Выросли цены на мясо свинины — на 4,1 %, рыбу мороженую — на 0,6 %, масло сливочное — на 0,9 %, чай — на 1,3 %, крупу пшено — на 4,3 %, картофель — на 23,3 %, капусту — на 10,3 %, лук репчатый — на 4,0 %, морковь — на 9,0 %.

Цены на остальные социально значимые продовольственные товары остаются стабильными.

Оперативный мониторинг в оптовом звене показал, что товарные запасы по всем пищевым продуктам достаточны и составляют 25–30 дней торговли при стабильном спросе.

По материалам администрации города

Учредитель и издатель:

ОАО «Амурметалл»

Адрес издателя:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре,

ул. Вагонная, 30.

Адрес редакции:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре

ул. Заводская, 2.

Телефоны редакции:

24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность

за содержание рекламы

несут рекламиодатели.

Точка зрения редакции

не всегда совпадает

с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном

межрегиональном территориальном управлении

Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания

и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).

Рег. номер ПИ № 15-0648.

Подписано в печать: 9.07.2015 г., по графику — 16.00,

фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».

Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.

Тираж 600 экз.

Главный редактор
Р.Н. Богуславский